LIX MOCKOBCKAS OJIUMITHAJIA HIKOJIBHUKOB 11O XUMUHN
2002-2003 yu. roa 8 kiace
3AJIAHUSA

1. Kaxmas mpuBeicHHAs HUKE Ppa3a UMEET TOJIBKO OHO MPABMILHOE OKOHYAHUE. Y KAXKHUTE €ro.

1. lanpTOHM3M, ATO: a) HAy4YHas IIKOJIA; 0) TOYKA 3peHHUs; B) 00JI€3Hb; I') PritocodCcKoe yUCHHE.

2. [lepBbiM punocodckuii kameHb momydui: a) Jlemokpur; 6) Apucrorens; B) Kapn Mapkce; T') HUKTO.
3. Macca 1okost aToma - BEJIMUYKMHA a) OTHOCUTENIbHAs; 0) a0CONIOTHAS; B) IEpUOANYECKas; T') MHUMAs.

4. .. Menpenees nucai: <IlepuoguueckoMy 3aKoHYy OyayIiee HE TPO3HT: a) pa3pyiieHueM; 0)
MOKYIICHUEM; B) IPEIABKYIICHHEM; T) pa3BUTHEM>,

5. ABTOp U3BECTHOI MOJenu aToMa Hocull pammuio: a) Jlutuii; 6) bepuwmnuii; B) bop; ) Yraepon.

6. JIoMOHOCOB OTKpBLI 3aKOH: a) KysioHa; 0) HCKITIOUEHHOTO TPETHET0; B) COXPAHEHHS MACChI; T') O
BCeOOIIIel BOMHCKON 003aHHOCTH.

7. Borbliie BCero B BO3yX€e COJEPKHUTCS: a) a30Ta; 0) KUCIOPO/Ia; B) 030HA; T') YIIIEKUCIIOTO ra3a.
2 .
8. 1 moub BemecTBa 3aHUMaeT oowveM a) 1 11; 6) 22.4 1; B) 6x10 S ') HEU3BECTHO KaKOM.

9. B sppoTepMHUUeCcKOil peakluu: a) KOHYaeTcsl TeMIleparypa; 0) MoriaoaeTcs TemnepaTypa; B)
MOTJIONIAETCS TEIUIO; T) TEMIIEpaTypy 3alMChIBAIOT B KOHIIE YPABHEHHS.

10. OTHOIIEHHE MacChl YaCTH K Macce IEJI0r0 €CTh: a) MaccoBas JI0J1s; 0) 1emas J0JIs; B) TshKesas J0JIs; T)
TsDKEIIas KEHCKasT TOJIs.

2. l'omeomnarus - pa3jies MEAUIUHBI, KCIIOJIB3YIOIIMN 151 JICYCHUSI OYCHD MAJIbIe J03bI U KOHIICHTPAIIUU
BemIecTB. Masble KOHIICHTPAIUY TOTYYaloT IMyTeM MOCIIeI0BaTeIbHOTO pa3BeeHns. BemecTBo
pa36asistoT B 10 (nenumanbHoe pazbasienue) win 100 (coToe pazdbaBieHue) pas, TO 4YTO HOTYUUIIOCH - €1Ie
BO CTOJIBKO K€ pa3 u T.JA. 3HaK O3Hay4aeT, 4TO BEUIECTBO Tpu pa3a pazdasisuu B 10 pas, C3 - 3 paza B 100
pas.

A. I'panyna npemnapata mblibsika C6, Becut 75 mMr. CKOJIBKO aTOMOB MBIIIIbsIKa HEH HAXOIUTCs?

b. Ckonbko (MpUMEpHO) COTHIX pa3BeleHUI He00X0ANMO cenaTh, 4ToOkl B 1 TUTpe pacTBOpa He
COJIEPKaIOCh HU OJJTHOM MOJIEKYJIbl PACTBOPEHHOT'O BellecTBa?

B. HOquy B TOMCOITATHYCCKUX IIpeIapaTax 4aCTo MOXHO BCTPECTUTD 0003HaUYCHUE U <C6>, HO HUKOT'Ja - ?

3.V Bac B pacniopspkeHnH UMeroTcs Boaa u okcus cepsl (VI). Bocmone3ayiitecs eme ogHIM
JIONIOJTHUTEBHBIM BellecTBOM (10 BarieMy ycMOTpeHUI0) U 3alUIINTe YpaBHEHHs peakiuii OIy4eHus U3
HHUX KaK MO>KHO OOJIBIIIETO KOJMYECTBA HOBBIX BCIIIECTB. Mo>XHO UCTIOIB30BaTh KaK HCXOAHBIC BCIIICCTBA,
TaK ¥ MPOJIYKThI UX MPEBPAILEHUs, a TAKKe J1000e 1abopaTopHoe 000pyI0BaHHUE.

4. ITpu 100°C B 100 r Boas! pactBopsiercst 347 r NaOH.

A. KakoBa maccoBas nonst NaOH B nosryueHHOM pactBope?

b. KakoBa monpHas gonst NaOH B monmyuenHom pactBope?

B. Cxonbko MoJeKyI BOABI IPUXOIUTCS Ha 1 aToM (TO4HEee, MOH) HAaTpHs B IOTy4YEHHOM pacTBope?

5. MOXHO cKa3aTb, 4TO FMJIPOKCUIBI - COEMHEHUS, COCTOSIIIUE U3 TPEX JIEMEHTOB, COAEPKAIIIE BOAOPO
U KHACJIOPOJ, IPUYEM BOJOPOJI B HUX CBA3aH TOJIBKO € KUCIOPOJOM, a cBsi3b O-O orcyrcByer. Hapucyiite
rpaduyeckue GopMyIbl THAPOKCUIOB:

A. Mapranua (VII) npu ycnoBuu, 4TO OH COAEPKHUT TOJIBKO 1 aToM Booposa v 1 aTom Maprasia.
b. Nona (VII) npu yciaoBuH, YTO €AMHCTBEHHBIN aTOM HOAA OKPYXKEH 6-10 aTOMaMU KHCIIOpO/ia.
B. AnroMuHUS NpU yCIOBUM, YTO B HEM TOJIBKO 1 aTOM aJIlOMMHMSI U HET HU OJTHOM IBOMHOM CBS3H.

6. UToOBI pakeTHOE TOIUIMBO TOpeNo 0e3 BO3ayXa, B HETO BXOAUT JBa KOMIIOHEHTA: TOPIOYee i OKHCIHUTEIb.
Hx cooTHOIIEHHE TakoBO, 4T0 OObeM ra3000pa3HbIX (MpH TeMIepaType IIaMeHH ) IPOAYKTOB CrOpaHus B



pacuere Ha MacCy TOIUTHBA JIOJKEH ObITh BO3MOXHO OonbIM. Paccunrtaiite 00beM (TpUBEICHHBIN K H.Y.)
npoayktoB cropanus 100 r cmecu NH4NO3 1 (CN3Hg)NOs3, cunras Boay mapom. B kakyio cTOpoHy
M3MEHUTCS 00BhEM I'a30B IPU TeMIIepaType MiaMeHu (aaBienue armochepnoe)? CooTHoIIEHNE
KOMIIOHEHTOB CMECH TaKOBO, UTO MPU €€ TOPEHUH BECh a30T NpeBpaiaercs B Na, Bogopon - B HoO a
yraepon - B COx.

PEKOMEH/JAIIMA K PEHLIEHHUIO
1. 1-8, 2-1, 3-0, 4-a, 5-B, 6-B, 7-a, 8-1, 9-B, 10-a.

2. A. B a10ii rpanyiie cogepxures (75/1000)x100° = 7,5x10™ r mpibsixa
DTO COOTBETCTBYET 7,5% 10'14(r)/75(r/M0nL) = 10'15(M0JIL).
B takom kosnnuecTBe coaepKUTCA 10°x6x10% = 6x10® ().

b. B 1 1 Boxb! conepxutcs (1000/18)x6x 102 =7,5x10% MouiekyJsl. COOTBETCTBEHHO, YTOOBI B 1 J1 pacTBOpa
He OBUTO HU OJJHOW MOJIEKYJIBI, | MOJICKyJia paCTBOPEHHOTO BEIIECTBA JOKHA MPUXOAUTHCS OOJIBIIIE, YeEM
Ha 7,5%10% monekyi Boasl. Ecin npeHeGpedb pasHHUIIeil MOICKYISPHBIX MACC BOJIbI M PACTBOPEHHOTO
BEIIIECTBA, TO PACTBOPEHHOE BELIECTBO HYXKHO pa3baButh mpuMepHo B 10%° pas, uro osHauaer pasGasienne
C13.

B. [Toromy uto D6, 310 TO %€ camoe, uto C3, a pazBoauth Tprkbl B 100 pa3 TeXHUYECKH MPOIIIE, YeM 6
pa3 B 10.

3. Ecou BCIICCTBO ITOJYYCHO 110 HE I/Iz[ymeﬁ peaKnuru, BCUICCTBA, ITIOJYUCHHBIC U3 HECT'O HE 3aCYUTBIBAKOTCA.

4. A. 347/(347+100) = 0.78.

b. 347 r NaOH cootBerctByeT 347/40 = 8.7 MO,

100 r Boas! cootBeTcTBYeT 100/18 = 5.6 MOUIB.

CnenoBarenbHo, MosbHas 1oy NaOH cocrasur 8.7/(8.7+5.6) = 0.61

B. Ha 1 monb Hatpus npuxonutcs MeHee 5.6/8.7 = 0.64 monb Boabl (cM. 3ananue b). MonekynspHoe
COOTHOILIEHHE TaKOE XKe.
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6. 2NHsNO;3 + (CH6N3)N03 =CO, + 7TH,0 + 4N,

Tax xak, o yciioBuI0, BC€ IPOAYKTHI CrOpaHus Ta3000pa3Hbl, UX Macca Toxke paBHa 100 r. Paccunraem
KOJIMYECTBO rasa B 3Toi cmecu. [Ipumem konmuectso CO7 3a X.

Tornma 44x + 18xx7 + 28xx4 =100;  282x =100; Xx=0,355 mos.
O6mee xonuyecTBO ra3oB cocTaBuT 0,355%(1+7+4) = 5,28 mMonb.
O06bem Takoit cmecu paBeH 5,28%x22.4 =953 1.

[Tpu Temneparype minamenu o0beM OyzaeT Oouiblile, Tak Kak IpU HarpeBaHUM ra3bl PACHIMPSIOTCS.






